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یک بام و دو هوا؛ چرا؟

پول مفت می‌دهیم و خوشحالیم!

طلسم شکسته می‌شود؟

وزنكته بازی سوژه ر

پایان پوپولیست‌ها؟
شکست فتح‌الله‌زاده در استقلال، شاید 
شکست رویکرد عوام‌گرایی در مدیریت 

فوتبال ایران بود
بهروز رسایلی|  سرانجام یک هفته بعد از آن 
مناظره باورنکردنی در تلویزیون و اتهامات ریز و 
درشتی که به سمت علی فتح‌الله‌زاده روانه شد، 
مدیرعامل استقلال به ناچار از ستمش کناره‌گیری 
کرد. اگر استعفای اول و احتمالا نمایشی شوالیه 
از سوی هیأت‌مدیره رد شده بود، این بار دیگر 
شرایط برای ادامه همکاری به هیچ‌وجه فراهم 
نبود. خشم بی‌امان افکارعمومی و برملا شدن 
سوءمدیریت شدید حاجی، کار را به جایی رسانده 
بود که دیگر نمی‌شد با او ادامه داد. نهایتا هم با 
استعفای فتح‌الله‌زاده موافقت شد و به جای او 
حجت کریمی را سرپرست موقت باشگاه کردند تا 
فعلا به رتق و فتق امور بپردازد. این، بدترین پایان 
ممکن برای علی فتح‌الله‌زاده بود. شکست اخیر او اما 
می‌تواند پایان یک دوران هم باشد؛ دوران اعتماد 
هواداران به مدیرانی که می‌کوشند تا با رفتارهای 

پوپولیستی برای خودشان موقعیت درست کنند.

  دوره‌ات گذشته شوالیه
اگرچه فتح‌الله‌زاده در مسند مدیریت استقلال 
موفقیت‌هایی به‌دست آورده، اما بسیاری بر این 
باورند که آن توفیقات مخصوص فوتبال دوقطبی 
و آماتوری گذشته بوده است؛ زمان‌هایی که در آن 
پرسپولیس و استقلال معمولا در مسیر کسب جام 
قرار داشتند و افتخارات را بین خودشان تقسیم 
می‌کردند، زمانه‌ای که هزینه باشگاه‌داری اینقدر 
هنگفت نبود و نیاز به درآمدزایی تا این حد حس 
نمی‌شد. اقتضائات و احتیاجات امروز دنیای فوتبال 
اما از جنس دیگری است. مدیری که حالا کار را 
دست می‌گیرد، باید از همه‌‌چیز سررشته داشته 
باشد، قواعد حقوقی، بین‌المللی و اقتصادی را بداند 
و بلد باشد پول به باشگاه بیاورد. این فرمول قدیمی 
که »کار را قبول می‌کنیم و سر بزنگاه دولت کمک 
می‌کند« دیگر جواب نمی‌دهد، مخصوصا که کل 
مملکت درگیر بحران اقتصادی است و خود دولت 
هزار جور مشکل دارد. شکست مطلق فتح‌الله‌زاده 
در بازگشت به فوتبال، قشنگ نشان داد دوره او و 
امثال او سپری شده و تازه موفقیت نسبی اینها در 
گذشته هم لزوما به‌معنای درایت و توانایی‌های 

مدیریتی‌شان نبوده است.

  دلربایی با کری‌خوانی
وقتی یکی مثل فتح‌الله‌زاده از مسیر توانایی 
حقیقی و مهارت مدیریتی نمی‌تواند جایی برای 
خودش دست و پا کند، دنبال به‌دست آوردن دل 
هواداران از راه‌های دیگری می‌رود. از آن جمله 
است رویکردهای پوپولیستی که انصافا حاجی در 
آنها ید طولایی داشت. هنوز باور کردنی نیست 
که فتح‌الله‌زاده در دوران خانه‌نشینی، با کلیدواژه 
بابامسعود )متهم کردن پرسپولیس به برخورداری 
از حمایت وزیر پیشین ورزش( برای حریف دیرینه 
کری می‌خواند. او اما این کارها را می‌کرد و گروهی 
از هواداران هم سر ذوق می‌آمدند؛ آنقدر که 
خانه‌نشینی فتح‌الله‌زاده را هم از مصادیق ظلم به تیم 
خود برمی‌شمردند و برای بازگشت او به استقلال 
لحظه‌شماری می‌کردند. شوالیه برگشت و نشان 
داد دستش تا چه حد خالی است و در این زمانه 
فقط به درد کل‌کل می‌خورد و نه چیزی بیش از آن.

  همتایان پرسپولیسی
در خود استقلال و حتی پرسپولیس هم مدیران 
دیگری از جنس فتح‌الله‌زاده داشتیم. زمانی محمد 
رویانیان خیلی از این ژست‌ها می‌گرفت، اما میراث 
او برای پرسپولیس، بدهی کمرشکن به مانوئل ژوزه 
بود. محمدحسن انصاری‌فرد هم شرایط مشابهی 
داشت و رگ خواب گروهی از هواداران را پیدا کرده 
بود، اما کارنامه‌ای از خودش به‌جا گذاشت که امروز 
اگر بدترین مدیران 20سال گذشته پرسپولیس 
به‌نظرسنجی گذاشته شوند، احتمالا محمدحسن 
از مدعیان کسب عنوان قهرمانی خواهد بود! امید 
که پس از این همه کش و قوس، هواداران از این به 
بعد برای ارزیابی مدیران به »دست« آنها نگاه کنند، 

نه دهانشان.

تیم گل‌گهر در 20بازی از 25بازی این 
فصل موفق به گلزنی شده و از این لحاظ 
حتی برتر از تیم‌های صدرنشین و مدعیان 
قهرمانی عمل کرده است. سیرجانی‌ها 
فقط در 5بازی این فصل موفق به گلزنی نشده‌اند و از این لحاظ رکورددار 
هستند. استقلال در 19بازی گل زده و 6بار در گلزنی ناکام مانده تا بعد 
از گل‌گهر رتبه دوم را از این لحاظ داشته باشد. تیم ساپینتو در نیم‌فصل 
اول به‌ترتیب مقابل سپاهان، نفت مسجدسلیمان، پیکان، آلومینیوم، 
مس رفسنجان و تراکتور موفق به گلزنی نشد اما در نیم‌فصل دوم در هر 
10مسابقه‌اش گل زده است. یعنی از جمع آن 6تیم هم 4تیم در بازی 
برگشت از استقلال گل خوردند و فقط مس رفسنجان و تراکتور باقی 

مانده‌اند. تراکتور هم مثل استقلال فقط در 6بازی گل نزده است.

استادان کام‌بک زدن در لیگ این فصل 
سپاهان و استقلال هستند که هرکدام 
3بار در مسابقه‌ای که گل اول را خورده‌اند 
به پیروزی رسیده‌اند. استقلال در مقابل 
ملوان، مس کرمان و گل‌گهر بعد از خوردن گل اول نهایتا به پیروزی 
رسیده است. آبی‌ها مقابل فولاد و پرسپولیس هم بعد از دریافت گل اول به 
نتیجه مساوی رسیده‌اند. اما سپاهان؛ این تیم در مقابل نساجی، هوادار و 
ذوب‌آهن بعد از خوردن گل اول کام‌بک زد و به پیروزی رسید. زردپوشان 
مقابل آلومینیوم نیز گل اول را خوردند و بازی را با مساوی یک-یک به 
پایان رساندند. نهایتا سپاهان از 7مسابقه‌ای که گل اول را خورده به 
10امتیاز و استقلال از 8مسابقه به 11امتیاز رسیده است. پرسپولیس 

6بار گل اول را خورده و از این 6مسابقه 2برد و 4باخت دارد.

استقلال با 3کلین‌شیت متوالی به بازی 
امروز رسیده و اگر بتواند دروازه‌اش را 
مقابل هوادار هم بسته نگه دارد، برای 
نخستین بار در این فصل به 4کلین‌شیت 
متوالی خواهد رسید. خط دفاعی استقلال 2بار دیگر هم در این فصل به 
3کلین‌شیت متوالی رسیده اما نتوانسته این رکورد را به 4برساند. آبی‌ها از 
هفته دوم تا ششم 414دقیقه دروازه‌شان را بسته نگه داشتند که بهترین 
رکوردشان در این فصل بوده است. آنها در حال حاضر هم 336دقیقه 
است كه گل نخورده‌اند. رکورددار فصل جاری در این زمینه‌ها تیم مس 
رفسنجان است. مس از هفته دهم تا شانزدهم به 6کلین‌شیت متوالی 

رسید و 697دقیقه دروازه‌اش را بسته نگه‌ داشت.
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متريكاآماربازی

استقلال در چارچوب هفته 
بیست‌وششم لیگ برتر، در حالی 
به مصاف هوادار می‌رود که 2بازیکن 
خارجی‌اش را به‌دلیل محرومیت 
دراختیار ندارد. کوین یامگا و رافائل 
سیلوا، 2بازیکن استقلال هستند که 
بعد از دریافت کارت زرد در بازی با 
آلومینیوم اراک، حضور در مسابقه با 
هوادار را از دست داده‌اند. نکته جالب اما 
در مورد این دو بازیکن این است که آنها 
رکورددار بازی برای استقلال در تمامی 
مسابقات این فصل به‌شمار می‌روند و 

از این جهت غیبت همزمانشان جالب 
توجه است.

یامگا با 2هزارو477دقیقه حضور در همه 
مسابقات، باثبات‌ترین مهره استقلال در 
فصل جاری بوده است. مدافع هافبک 
فرانسوی آبی‌ها، 2هزارو178دقیقه 
در لیگ برتر برای این تیم به میدان 
رفته، 105دقیقه در جام حذفی بازی 
کرده و البته در طول دیدار 90دقیقه‌ای 
سوپرجام هم حضور داشته است. بعد از 
او نوبت به سیلوا می‌رسد؛ مدافع برزیلی 
که 2هزارو380دقیقه برای آبی‌ها بازی 

کرده و او نیز جزو مهم‌ترین بازیکنان 
این تیم به‌شمار می‌آمده است. سیلوا 
2هزارو80دقیقه در لیگ برتر توپ زده، 
210دقیقه در جام حذفی به میدان رفته و 
در آن مسابقه 90دقیقه‌ای سوپرجام در 

برابر نساجی هم حاضر بوده است.
حالا اما هر دوی این بازیکنان به‌دلیل 
دريافت كارت زرد در بازي با آلومينيوم 
از حضور در برابر هوادار محروم هستند 
تا ساپینتو ناچار شود در اتفاقی نادر، 
امشب تیمش را با یک ترکیب کاملا 
ایرانی به مصاف حریف بفرستد. البته 

که نرخ بالای مشارکت یامگا و سیلوا 
در مسابقات این فصل استقلال نشان از 
اهمیت ویژه آنها دارد و طبیعتا غیبت این 
دو بازیکن نباید خبر خوبی برای ساپینتو 
باشد، اما حتما مربی پرتغالی خوشحال 
است که این دو نفر در چنین مسابقه‌ای 
محروم شده‌اند و از حالا حضورشان در 
دربی پایتخت تضمین است. استقلال 
برای بازی با پرسپولیس هیچ بازیکنی 
را در آستانه محرومیت ندارد و با خیال 
راحت می‌تواند آماده رویارویی با حریف 

دیرینه شود.

زیبای دست خالی
افسوس که تراکتور، این فصل را بدون هیچ موفقیت مهمی ترک می‌کند

بسیاری بر این باورند که تراکتور زیرنظر پاکو خمز متحول شده و فوتبال خیلی خوب و حساب‌شده‌ای 
بازی می‌کند. آنها با شکست سپاهان، بار دیگر توانایی‌هایشان را نشان دادند و به علاوه کورس قهرمانی 
لیگ برتر را جذاب‌تر کردند. تراکتور یکی از بهترین تیم‌های دور برگشت است. سرخپوشان تبریزی 

از 10مسابقه نیم‌فصل دوم 20امتیاز به‌دست آورده‌اند که میانگین 2امتیاز از هر مسابقه را 
نشان می‌دهد؛ معدلی که در حالت عادی حتی می‌تواند برای قهرمانی کافی باشد. تیم خمز 
مخصوصا در نیمه‌های دوم عملکرد درخشانی دارد. آنها تنها تیم لیگ هستند که هنوز در نیمه 
دوم هیچ شکستی متحمل نشده‌اند. تراکتور با به ثمر رساندن 22گل و دریافت 8گل در این بازه 
زمانی، به وضوح نشان می‌دهد تیمی تاکتیکی است که کادر فنی‌اش در طول مسابقه می‌تواند 
تدابیر لازم را برای کسب موفقیت اتخاذ کند. با همه اینها اما افسوس که تراکتور این فصل را با 
دست خالی ترک خواهد کرد. این تیم از جام حذفی اوت شده و در لیگ هم نهایتا بتواند رتبه 
چهارمی را به‌دست بیاورد. از آنجا که 4سهمیه ایران برای فصل آتی لیگ قهرمانان به 4جام‌دار 
مسابقات لیگ و حذفی در 2فصل اخیر اختصاص یافته، تراکتور سهمیه آسیا هم نمی‌گیرد، 
اما امیدوار خواهد ماند که با حفظ و بهبود این شرایط فنی، فصل آینده مدعی کسب عنوان 

قهرمانی لیگ برتر باشد.

استثنائاً 
ایرانی

هفته بیست‌وششم لیگ برتر فوتبال ایران که دیشب آغاز شده 
امشب با برگزاری 5بازی به پایان خواهد رسید. از جمع تیم‌های 
صدرنشین و مدعی قهرمانی، پرسپولیس روز گذشته بازی‌اش 
را انجام داد و 2رقیب دیگر یعنی استقلال و سپاهان امشب به 
مصاف هوادار و مس رفسنجان می‌روند. دیدار تراکتور و ملوان 
در شهر انزلی و بازی گل‌گهر و فولاد هم از دیگر بازی‌های مهم 
امشب خواهند بود. در قعر جدول هم نفت آبادان به‌دنبال برتری 

مقابل پیکان و زنده کردن آخرین امیدهایش برای بقاست.

  استقلال - هوادار
از ساعت19:30امروز در ورزشگاه آزادی، 
استقلال در آخرین بازی‌اش قبل از 
دربی بزرگ تهران به مصاف یکی دیگر از 
تهرانی‌های لیگ برتر می‌رود. هوادار که 
حریف امروز آبی‌هاست در یکی دو سال 
اخیر رقیب مهربانی برای استقلال بوده و 
هرگز از این تیم امتیاز نگرفته است. هوادار 
که فصل گذشته به لیگ برتر اضافه شد در 
2 بازی رفت و برگشت به‌ترتیب با یک گل و 
2گل مغلوب استقلال شد. امسال هم بازی رفت 2 تیم در ورزشگاه 
شهیددستگردی با تک‌گل محمد محبی به سود آبی‌ها تمام شد. 
استقلال که در این هفته‌ها عالی بازی کرده و نتایج بسیار خوبی 
هم گرفته است، طبیعتا امروز هم به نتیجه‌ای کمتر از پیروزی 
قانع نخواهد بود. تیم ساپینتو در 9هفته اخیر 8برد داشته و فقط 
به نساجی امتیاز داده است. در مقابل، هوادار همان تیمی است که 
پرسپولیس را در ورزشگاه آزادی برد و قرمزها را در کورس قهرمانی 
از رقبا عقب انداخت. شاگردان ساکت الهامی بعد از آن پیروزی 
5بازی انجام داده‌اند که تنها موفقیت‌شان در این 5بازی بردن ملوان 
در انزلی بوده است. آنها در این هفته‌ها به مس رفسنجان، سپاهان 
و پیکان باخته‌اند. استقلال امروز در غیاب 2بازیکن خارجی‌اش که 
محروم هستند احتمالا به مرادمند و صالح حردانی میدان خواهد 
داد. این تیم در تمام 10بازی نیم‌فصل دوم خودش گل زده و در اوج 
آمادگی‌ است. خط حمله استقلال با مهدی قائدی که در بهترین فرم 
خودش قرار دارد و همچنین با حضور محمد محبی و پاس‌های آرش 

رضاوند روزهای بسیار خوبی را سپری می‌کند.

  پیکان – نفت آبادان
از ساعت 19:30و همزمان با دیدار 
استقلال و هوادار، یک بازی دیگر هم در 
شهر تهران برگزار می‌شود که در آن تیم 
پیکان، میزبان صنعت‌نفت آبادان خواهد 
بود. پیکان بعد از هفته‌های زیادی که 
نتایج خوبی نگرفته بود بالاخره هفته 
گذشته هوادار را برد و طلسم را شکست. 
این تیم 7بازی آخرش را بدون برد و 
3بازی آخر را بدون گلزنی سپری کرده 
بود. پیکان ضعیف‌ترین خط حمله لیگ 
را داشته و کمتر از همه تیم‌ها گل زده است. در آن سوی میدان 
صنعت‌نفت آبادان هم بعد از 12هفته بالاخره در هفته گذشته 
مس کرمان را برد و به بقا امیدوار شد. تیم عبدالله ویسی باید 
در 5هفته باقیمانده 6امتیاز بیشتر از مس کرمان بگیرد که کار 
خیلی سختی خواهد بود. ویسی با ورودش به آبادان تغییراتی 
در ترکیب نفتی‌ها ایجاد کرده و بازیکنان بومی را به خارجی‌های 
پرتعداد تیمش ترجیح داده است. تیم او برای بقا در لیگ برتر 

حتما باید در زمین پیکان به پیروزی برسد.

  ملوان - تراکتور
امروز در انزلی هم مسابقه‌ای برگزار 
می‌شود که شاید به لحاظ امتیاز و 
جدول، حساسیت کمتری نسبت به سایر 
مسابقات داشته باشد اما حضور 2 تیم 
قدیمی ملوان و تراکتور این بازی را 
خاطره‌انگیز و جذاب خواهد کرد. البته 
تراکتور برای چهارم شدن در لیگ 
و رقابت با گل‌گهر و مس رفسنجان، 
چشم به امتیازات این بازی دارد اما 
ملوان تقریبا تکلیفش با لیگ جاری مشخص شده است. هدف 
ملوان در این فصل، ماندن در لیگ برتر بود که چند هفته قبل 
قطعی شد و بعد از آن نتایج ضعیف سفیدپوشان از راه رسیدند. 
انزلی‌چی‌ها 7هفته است هیچ بردی نداشته‌اند اما حریف‌شان 

هفته گذشته صدرنشین لیگ را برده است.

  سپاهان – مس رفسنجان
و اما یکی از حساس‌ترین بازی‌های 
این هفته را سپاهان و مس رفسنجان 
برگزار می‌کنند که ‌2تیم پرسپولیس 
و استقلال چهارچشمی به اتفاقات 
این بازی چشم دوخته‌اند. زردپوشان 
اصفهان بعد از باخت مقابل تراکتور، 
دیگر نباید امتیاز از دست بدهند وگرنه 
قهرمانی آنها به‌شکل جدی به خطر 
خواهد افتاد. تیم ژوزه مورایس اگر امروز 
امتیاز از دست بدهد ممکن است حتی 
تا رتبه سوم جدول هم پایین برود. اما پیروزی در بازی امروز، 
قهرمانی آنها را تا حدود بسیار زیادی قطعی خواهد کرد چون 
آنها در 4هفته باقیمانده با 4تیم انتهای جدولی بازی دارند. مس 
البته حریف بسیار سختی برای زردهاست. شاگردان ربیعی 
فصل گذشته در بازی برگشت توانستند سپاهان را شکست 
بدهند و بازی رفت 2تیم در فصل جاری هم با تساوی بدون 
گل به پایان رسید تا از آخرین برد سپاهان مقابل مس بیش از 

16ماه گذشته باشد.

  گل‌گهر – فولاد
سعید الهویی در سومین مسابقه‌ای 
که به‌عنوان سرمربی روی نیمکت 
سیرجانی‌هاست، باید به مصاف یکی 
از جالب‌ترین سرمربیان لیگ برود. 
علیرضا منصوریان از روزی که به 
فولاد پیوسته به جز شکست خانگی 
مقابل استقلال نتایج خوبی با تیم 
اهوازی گرفته است. الهویی هم در 
2بازی قبلی به یک برد و یک باخت 
رسیده است. این دو تیم دقیقا یک‌ماه 
قبل یعنی در روز 26اسفند در جام‌حذفی به مصاف هم رفتند 
که گل‌گهر با یک گل برنده شد و فولاد را حذف کرد. در آن بازی 
جنجالی و پرحاشیه، امیر قلعه‌نویی برای آخرین بار روی نیمکت 

گل‌گهر نشست.

سلام به صدر
در ادامه کورس سنگین صدر جدول، امشب سپاهان و استقلال میزبان هستند؛ 

استقلال با هوادار مهربان بازی دارد و سپاهان با رفسنجانی‌های چغر و سختگیر

باشگاه سپاهان به توصیه رامین 
رضاییان گوش داد و بلیت بازی با 
مس رفسنجان را مجانی اعلام کرد. 
مدافع سپاهان که در بازی هفته 
گذشته در برابر تراکتور تحت‌تأثیر 
فضای ورزشگاه قرار گرفته بود، در پایان 
مسابقه از مدیران باشگاه خواست با رایگان کردن بلیت بازی در این 
شرایط بد اقتصادی، به مردم کمک کنند تا برای تماشای مسابقات 
به ورزشگاه بیایند. حالا این توصیه رضاییان پذیرفته شده و امشب 
هواداران می‌توانند به‌طور مجانی به ورزشگاه بیایند و تیم‍‌شان را 
تشویق کنند. بنابراین انتظار می‌رود این هفته ورزشگاه اصفهان 
هم مثل تبریز پر شود، فقط می‌ماند این سؤال که پس چرا چنین 
مجوزی در تهران و برای حضور هواداران سرخابی در ورزشگاه 
آزادی صادر نمی‌شود؟ چرا این دو تیم در هفته‌های سرنوشت‌ساز 

لیگ کماکان باید از 30درصد گنجایش ورزشگاه سود ببرند؟

طی چند روز گذشته احتمال 
محرومیت پرسپولیس از حضور در 
لیگ قهرمانان آسیا مطرح شد. این 
نگرانی مخصوصا زمانی تشدید شد 
که مهدی تاج اعلام کرد پرسپولیس 
درگیر یک پرونده بدهی است که اگر 
بسته نشود، برای این باشگاه مشکل‌ساز خواهد شد. موضوع مربوط 
به پرونده رادوشوویچ بود؛ گلر کرواتی که قرارداد 3ساله‌اش را فسخ 
کرد و پرسپولیس باید چیزی حدود 800هزار یورو به او بپردازد. 
با توافق صورت گرفته، قرار شده این پول در اقساط 200هزار 
یورویی پرداخت شود که واریز قسط دوم به مشکل خورد. نهایتا 
اما باشگاه پرسپولیس در طول تعطیلات این مبلغ را فراهم کرد و 
به‌حساب رادو ریخت. قرمزها خوشحالند که از خطر جسته‌اند، اما 
ما همچنان نمی‌دانیم چرا باید چنین پول مفتی را بابت قرارداد 

ناشیانه با یک گلر ذخیره بپردازیم؟

برخی رسانه‌های پرتغالی از احتمال 
انتقال مهدی طارمی به الهلال 
عربستان خبر داده‌اند. البته که 
الهلال بهترین تیم آسیا است و 
این مدت هم به‌خاطر تلاش برای 
جذب لیونل مسی خبرساز شده بود. 
با این حال تفاوت کیفی زیادی بین این تیم و مشتریان بزرگی 
که این سال‌ها برای طارمی در رسانه‌ها ردیف می‌شد، وجود دارد؛ 
از لیورپول و آرسنال و میلان گرفته تا دورتموند و بایرن‌مونیخ و 
بارسلونا! شایعه اخیر اما از یک جهت دیگر هم جالب است؛ اینکه 
فوتبال ایران هرگز در لیگ عربستان لژیونر نداشته است. تنها 
14سال قبل مهدی شیری، هافبک پیشین پرسپولیس با النصر 
قرارداد بست که البته فدراسیون فوتبال آن کشور مانع از حضور 
این بازیکن در عربستان شد. شیری هم به فیفا شکایت کرد و 

270هزار دلار غرامت شیرین گرفت!

یامگا و سیلوا، رکوردداران 
بیشترین بازی برای استقلال 

امشب محروم هستند
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